June 25, 2020
My Dear Brothers and Sisters of the Diocese of Savannah,
Due to continuing concerns about the number of COVID-19 cases in the state of Georgia, the dispensation from the obligation to attend Sunday mass will remain in place at least through the last Sunday of July (7/26/20).
All of the guidelines and best practices that were implemented to keep our places of worship safe and healthy remain in effect, and we continue to work to decrease any possible risk to you and your families. Additionally, Governor Brian Kemp’s Executive Order 06.11.20.01 - Empowering a Healthy Georgia, permits meetings of up to 50 people if social distancing can be observed. Parishes may resume meetings and other church gatherings within these guidelines at the discretion of the pastor.
I would like to remind everyone that if you are ill, do not come to church. Any parishioners who are uncomfortable about attending Sunday Mass due to the coronavirus or the safety measures implemented at your local parish are excused from their obligation to attend. In addition, if parishioners are in the higher risk category due to current illness, age or suffering a chronic health condition or compromised immune system, they are also asked to remain at home.
We ask everyone to take whatever precautions they deem necessary to feel safe during the crisis.
Our Lady of Perpetual Help, pray for us!
May the Lord Jesus bless you and your loved ones and keep you all safe. With prayers for each of you, I am
Sincerely Yours in Christ,
Very Reverend Daniel F. Firmin, J.C.L.
Diocesan Administrator
Diocese of Savannah



25 de junio de 2020
Mis queridos hermanos y hermanas de la diócesis de Savannah:
Debido a la preocupación continua del número de casos de COVID-19 en el estado de Georgia, la dispensa de la obligación de asistir a la Misa dominical permanecerá vigente al menos hasta el último domingo de julio (26 de julio de 2020).
Todas las directrices y mejores prácticas que se implementaron para mantener nuestros lugares de culto seguros y saludables permanecen vigentes. Nosotros continuamos trabajando para disminuir cualquier posible riesgo para ustedes y sus familias. Además, la Orden Ejecutiva del gobernador Brian Kemp: 06.11.20.01- Empoderando una Georgia saludable (disponible en inglés), permite reuniones de hasta 50 personas si se sigue el distanciamiento social. Las parroquias pueden reanudar las reuniones y otras actividades de la iglesia dentro de estas directrices a discreción del párroco.
Me gustaría recordarles a todos que, si se sienten enfermos, no asistan a la iglesia. Cualquier feligrés que se sienta incómodo de asistir a la Misa dominical debido al coronavirus o a las medidas de seguridad implementadas en su parroquia local, no tiene obligación de asistir a la Misa. Además, si algún parroquiano pertenece a alguna categoría de alto riesgo debido a enfermedad, edad o sufrimiento de alguna condición de salud crónica o deficiencia inmunológica, también se le pide que permanezca en casa. Les pedimos a todos que tomen las precauciones que consideren necesarias para sentirse seguros durante esta crisis.
Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, ¡ruega por nosotros!
Que el Señor Jesús los bendiga a ustedes y a sus seres queridos y los proteja de todo mal. Con oraciones por cada uno de ustedes,
Sinceramente en Cristo,
Reverendísimo Daniel F. Firmin, J.C.L.
Administrador Diocesano
Diócesis de Savannah

